FUNDACAO

DE APOQID AC DESENWVOLVIMEMTO

el
\l\.\ﬁu‘ ) UNICENTRO

PREFEITURA DO MUNICIPIO DE SALGADO FILHO .
CONCURSO PUBLICO N° 01/2024 - EDITAL N° 01/2024 - ESTATUTARIO

DATA DA PROVA: 03/11/2024
PERIODO DA PROVA: MANHA

CARGO: ENGENHEIRO CIVIL

>

>

LEIA AS INSTRUCOES ABAIXO ANTES DE COMECAR A PROVA:

Verifique se este caderno de questdes corresponde ao cargo que vocé concorre e se ele contém
40 (quarenta) questoes de multipla escolha, com 5 alternativas (a,b,c,d,e) de resposta para
cada uma, correspondentes a prova objetiva. Caso o Caderno de Questoes esteja incompleto,
tenha qualquer defeito ou apresente alguma divergéncia ao cargo que vocé concorre, solicite ao
fiscal de sala que tome as providéncias cabiveis, pois ndo serao aceitas reclamacoes posteriores
nesse sentido.

No momento da identificacdo, verifique o cartdo resposta, se as informacoes relativas a vocé
estao corretas. Caso haja algum dado a ser retificado, peca ao fiscal de sala para corrigir em
Ata;

Vocé dispoe de 4 (quatro) horas para fazer a prova objetiva;

Na duracado da prova, esta incluido o tempo destinado a entrega do material de prova e ao
preenchimento do cartao resposta;

Vocé deve deixar sobre a carteira apenas o documento de identidade e a caneta esferografica de
tinta azul ou preta;

NAO E PERMITIDO DURANTE A REALIZACAO DA PROVA: a) equipamentos eletrénicos como
maquinas calculadoras, MP3, MP4, telefone celular, tablets, notebook, gravador, maquina
fotografica, controle de alarme de carro e/ou qualquer aparelho similar; b) livros, anotacoes,
réguas de calculo, dicionarios, coédigos e/ou legislacdo, impressos que nao estejam
expressamente permitidos ou qualquer outro material de consulta; c) reléogio de qualquer
espécie, oculos escuros ou quaisquer acessorios de chapelaria, tais como chapéu, boné, gorro
etc;

E proibido fazer anotacdo de informacdes relativas as suas respostas no comprovante de
inscricao e(ou)jem qualquer outro meio, que nao os permitidos;

Nao se comunique com outros candidatos nem se levante sem autorizacao;

Somente apos decorrida 1 (uma) hora do inicio da prova, vocé podera se retirar da sala de
aplicacao de prova;

Ao terminar a prova, chame o fiscal de sala, devolva-lhe o caderno de prova, o cartdao resposta
devidamente assinado e deixe o local de prova. O candidato NAO podera levar consigo o
Caderno de Questoes, podera levar tio somente o Gabarito a ser destacado do Caderno
de Questoes;

A desobediéncia a qualquer uma das determinacoes constantes em edital, no presente caderno
de prova e no cartdo resposta podera implicar na anulacao da sua prova;

Tenha calma para ndo prejudicar seu desempenho e boa prova.

NUMERO DA INSCRICAO:

NOME COMPLETO:

ANOTE ABAIXO AS SUAS RESPOSTAS E DESTAQUE NA LINHA PONTILHADA ACIMA
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LINGUA PORTUGUESA

Brasil tem quatro pizzaiolos entre os 100 melhores do mundo em 2024

Quatro nomes brasileiros estdo entre os 100 melhores pizzaiolos do mundo em 2024. E o
gue aponta o ranking The Best Pizza Topl100, revelado nesta segunda-feira (30) em Mildo, na
Itdlia. O ranking elenca os melhores pizzaiolos do mundo anualmente e funciona como um braco
do The Best Chef Awards, organizacao que ranqueia os 100 melhores chefs do mundo.

Na 422 posicdo, o profissional brasileiro mais bem colocado da lista atual dos melhores
pizzaiolos € Fellipe Zanuto, que esta a frente d’A Pizza da Mooca, pizzaria com duas unidades em
Sao Paulo, na Mooca e em Pinheiros. Em ambos os enderecos, o chef foca nas redondas
napolitanas. Além da pizzaria, Fellipe € o nome por trds da Hospedaria, restaurante de cozinha de
imigrantes, e Da Mooca Pizza Shop, primeira pizzaria de estilo romano na capital paulista.

Em seguida, quem figura na 562 posicao é Matheus Ramos. Ele lidera a QT Pizza
Bar, pizzaria na regido de Cerqueira César, em Sao Paulo, que serve redondas acompanhadas de
bons drinques. No ano passado, o empresario havia aparecido no 67° lugar do ranking.

Na 722 posicao aparece Dani Branca. O pizzaiolo assina o cardapio da Soffio Pizzeria, no
Campo Belo, na capital paulista. Ele também esta por tras da Paestum Forneria Pizza e Pasta, em
Guaratingueta (SP), no Vale do Paraiba. Nascido em Salerno, na lItalia, Dani reside no Brasil
desde 2005. No ano passado, o chef havia aparecido no 79° lugar da lista.

Por fim, o chef Pedro Siqueira figura no 79° lugar do ranking atual. Ele pilota a Ella
Pizzaria, no Jardim Botanico, no Rio de Janeiro, eleita uma das melhores da cidade pela critica
especializada e conhecida por servir redondas de massa artesanal fina e de borda alta.

A votacao do The Best Pizza Awards conta com participacdo ativa dos proprios membros
da lista e de um grupo de profissionais da area. A votacdo se da através de uma pesquisa online:
cada individuo pode votar em 10 chefs de uma lista pré-selecionada e dar pontos de 10 a 100.
Para os prémios especiais, cada eleitor pode votar em dois nomes — o primeiro deve receber 100
pontos e o segundo 50 pontos.

Os chefs ndo podem votar em si mesmos. ApOs concluida e enviada, a votagdo n&o pode
ser alterada e a organiza¢éo declara que ndo possui acesso aos resultados até ao final do periodo
de votacao.

Fonte: Brasil tem quatro pizzaiolos entre os 100 melhores do mundo em 2024 | CNN Brasil

01) Com base nas informagdes do texto e nas relagdes existentes entre as partes que o
compdem, assinale a alternativa INCORRETA:

(A) Quatro pizzaiolos brasileiros aparecem na lista do The Best Pizza Top100.

(B) O profissional brasileiro mais bem colocado na lista do The Best Pizza Awards é Fellipe
Zanuto.

(© Entre os pizzaiolos brasileiros premiados ha um italiano que reside no Brasil.

(D) Os chefs brasileiros premiados tém suas pizzarias nos estados de Sédo Paulo e Rio de
Janeiro.

(E) A votacdo do The Best Pizza Awards acontece por uma pesquisa online apenas com
consumidores e clientes de todo o mundo.

02) Assinale a alternativa cuja palavra NAO apresente digrafo:

(A) Melhores.

(B) Braco.
© Profissional.
(D) Acesso.

(E) Conhecida.


https://www.cnnbrasil.com.br/viagemegastronomia/gastronomia/quem-e-fellipe-zanuto-dono-da-pizza-da-mooca-casa-brasileira-na-lista-das-melhores-do-mundo/
https://www.cnnbrasil.com.br/viagemegastronomia/gastronomia/quem-e-fellipe-zanuto-dono-da-pizza-da-mooca-casa-brasileira-na-lista-das-melhores-do-mundo/
https://www.cnnbrasil.com.br/viagemegastronomia/gastronomia/onde-os-chefs-comem-com-fellipe-zanuto-da-pizza-da-mooca-em-milao/
https://www.cnnbrasil.com.br/viagemegastronomia/gastronomia/quem-e-matheus-ramos-dono-da-qt-pizza-bar-considerada-a-melhor-pizzaria-do-brasil-em-premio-internacional/
https://www.cnnbrasil.com.br/viagemegastronomia/viagem/brasil-tem-dois-pizzaiolos-entre-os-100-melhores-do-mundo-em-2023/
https://www.cnnbrasil.com.br/viagemegastronomia/gastronomia/onde-os-chefs-comem-com-pedro-siqueira-da-ella-pizzaria-no-rio-de-janeiro/
https://www.cnnbrasil.com.br/viagemegastronomia/gastronomia/onde-os-chefs-comem-com-pedro-siqueira-da-ella-pizzaria-no-rio-de-janeiro/
https://www.cnnbrasil.com.br/viagemegastronomia/gastronomia/brasil-tem-quatro-pizzaiolos-entre-os-100-melhores-do-mundo-em-2024/

03) Assinale a alternativa cuja palavra seja acentuada pela mesma regra de acentuacado da
palavra Botéanico:

(A)  Além.

(B) Cardépio.
(©) Tras.

(D) Através.
(E) Critica.

04) Assinale a alternativa que apresente a justificativa adequada para o emprego da crase
no periodo: “Na 422 posicéo, o profissional brasileiro mais bem colocado da lista atual dos
melhores pizzaiolos é Fellipe Zanuto, que esta a frente d’A Pizza da Mooca, pizzaria com
duas unidades em Sao Paulo, na Mooca e em Pinheiros”.

(A) Locucgéo Adverbial.
(B) Regéncia Verbal.
© Indicacéo de horas.
(D) Locucgéo Conjuntiva.
(E) Regéncia Nominal.

05) Assinale a alternativa que apresente a circunstancia estabelecida pelo termo em
destaque no periodo: “Na 422 posicao, o profissional brasileiro mais bem colocado da lista
atual dos melhores pizzaiolos é Fellipe Zanuto, que esta a frente d’A Pizza da Mooca,
pizzaria com duas unidades em Sao Paulo, na Mooca e em Pinheiros”.

(A) Tempo.

(B) Intensidade.
© Lugar.

(D) Negacéao.
(E) Modo.

06) Assinale a alternativa que apresente a funcao sintatica exercida pelo termo em destaque
no periodo: “Ele lidera a QT Pizza Bar, pizzaria na regido de Cerqueira César, em Sdo Paulo,
gue serve redondas acompanhadas de bons drinques”.

(A) Objeto Direto.

(B) Predicativo do Suijeito.
(© Suijeito.

(D) Objeto Indireto.

(E) Vocativo.

07) Assinale a alternativa que apresente a funcao sintatica exercida pela oragado
subordinada em destaque no periodo: Os chefs ndo podem votar em si mesmos.

(A) Objeto Indireto.

(B) Predicativo do Suijeito.
(© Vocativo.

(D) Objeto Direto.

(E) Sujeito.


https://www.cnnbrasil.com.br/viagemegastronomia/gastronomia/quem-e-matheus-ramos-dono-da-qt-pizza-bar-considerada-a-melhor-pizzaria-do-brasil-em-premio-internacional/

MATEMATICA/RACIOCINIO LOGICO

08) Um vendedor de frutas vai transportar 140 caixas de abacates, 180 de abacaxis, 170 de
laranjas e o espaco restante de seu caminhdo que tem capacidade de transportar 600
caixas de frutas, vai ser carregado com quantidades iguais de caixas de macas e bananas.
Com base nestas informacgdes, a quantidade de caixas de bananas transportadas € igual a:

(A)  45.
(B)  55.
(C)  60.
(D)  70.
(E)  110.

09) Ao fazer compras em um Pais que faz fronteira com o Brasil, um turista verificou que o
preco de uma mercadoria de seu interesse é de 669.553,00 Guaranis (moeda local). Como
ndo tinha nocdo do valor, realizou a conversdao para outra moeda, o Délar, utilizando a
cotacdo de que um dolar equivale a 7.785,50 guaranis. Ap6s a conversao, o valor em
ddlares desta mercadoria é igual a:

(A)  80.
(B) 84.
(C)  86.
(D) 88.
(E)  90.

10) A funcdo C(x)=15.000 + 2,5x, representa o custo de producdo de bonés de uma
determinada fabrica. Um pedido de 30.000 bonés foi feito e produzido com o custo
seguindo esta funcdo. O valor de venda de cada boné foi de R$ 7,00. Com base nestas
informacdes, a diferenca (valor unitario) entre o valor de venda e o de custo de cada boné é
igual a:

(A) R$ 2,50.
(B) R$2,75.
(C) RS 3,00.
(D) R$ 3,50.
(E) RS 4,00.

11) Em uma confraternizacdo o prato principal vai ser costela bovina assada, é
recomendado que se tenha 600 gramas de costela crua por adulto presente no evento
devido a perda de 30% que ocorre apds assada. Se a confraternizacao € para 60 adultos e
seguindo arecomendacao o total de costela ja assada na hora de servir a janta é igual a:

(A) 22,4 Kg.
(B) 23,4 Kg.
© 24,8 Kg.
(D) 25,2 Kg.
(E) 27,6 Kag.

12) A sequéncia (-1, 3, 11, 27 ,...) obedece um padrao l6gico e desta forma o seu proximo
elemento é igual a:

(A)  59.
(B)  35.
(C) 47
(D)  39.
(E)  53.



13) O grafico seguinte representa a quantidade de erros que cada um dos cinco
funcionérios da empresa X cometeram no primeiro bimestre de 2024.

NUMERO DE ERROS
EMANUELE
MARCOS

I
I
VALERIA I
LUCIA I—
I

LUIS

Com base nas informacg6es do grafico, é correto afirmar que:

(A) A média de erros por funcionario € igual a 8.

(B) O valor da moda de erros € 9.

©) A mediana de erros € igual a 9.

(D) A diferencga entre o valor da moda e da mediana € de 3 erros.
(E) O valor da média é maior que o da mediana.

14) No ano de 2020 Seu Getulio comprou um carro zero Km por R$ 128.000,00 e vendeu
este veiculo no inicio de 2024 por R$ 87.040,00. Com base nestas informagdes, qual é o
valor percentual de desvalorizagdo deste carro?

(A)  28%.
(B)  29%.
(C)  31%.
(D)  32%.
(E)  34%.

CONHECIMENTOS GERAIS

15) As eleicbes municipais brasileiras de 2024 marcaram novamente o dominio dos
partidos chamados de centro. Além de forte representagcdo no congresso nacional, também
se consolidaram com o maior numero de prefeitos eleitos em 1° turno. Qual das
alternativas abaixo se refere aos dois partidos com mais prefeitos eleitos em 20247

I - PSD.

Il - MDB.
I - PT.
IV - PSDB.

(A) Apenas | e Il.
(B) Apenas Il e lll.
(© Apenas Il e IV.
(D) Apenas | e IV.
(E) Apenas Il e IV.



16) Sobre as eleicdes presidenciais ha Venezuela e suas consequéncias para as relacdes
exteriores na América do Sul, indiqgue de cima para baixo, (V) para verdadeiro e (F) para
falso, e assinale a alternativa com a sequéncia correta:

( ) Durante o processo eleitoral, o governo da Venezuela emitiu ordem de priséo
contra seis integrantes da Plataforma Unitaria Democratica, uma coalizdo de partidos de
oposicao. Eles fugiram e foram abrigados na embaixada Argentina.

( ) Apo6s a divulgacdo do resultado, o governo da Argentina ndo reconheceu a
apuracdo das eleicOes presidenciais de julho na Venezuela, por suspeitas de fraude
eleitoral. Tal fato foi o estopim para a expulsdo do corpo diplomético argentino daquele
pais.

( ) Com a expulsdo dos argentinos, o Brasil assumiu a responsabilidade pela custodia
da embaixada argentina na Venezuela. Ato continuo, decidiu manter os opositores
abrigados |4, apesar dos protestos e acusacdes das autoridades locais contra o pais.

( ) Além da fraude eleitoral, outra séria acusacdo é contra Javier Milei, atual presidente
da Venezuela, que esté forcando politicas ultraliberais sob o pretexto de reduzir ainflagcéo e
retomar o crescimento econémico de seu pais.

(A) F-V-F-V.
(B) V-F-V-V.
(C) V-V-F-F
(D) V-V-V-F
(E) F-V-V-F

17) A Conferéncia das Na¢des Unidas sobre Mudancas Climéticas, conhecida como COP-
30, teréd sua edigcdo 2025 realizada no Brasil. Como forma de demarcar a importancia do pais
neste debate internacional, a sede escolhida foi Belém, uma importante cidade brasileira na
regido amazénica. Esta cidade é a capital de qual estado brasileiro abaixo?

(A) Amazonas.
(B) Roraima.

(C)  Amapa.
(D) Acre.
(E) Para.

18) Preencha as lacunas e assinale a alternativa com a sequéncia correta:

“Em 30 de julho de 1950, Joaquim Pedro de Salgado Filho faleceu quando o bimotor
Lodestar em que voava a caminho de S&o Borja, se chocou com uma colina em Sé&o
Francisco de Assis. Naguele momento, ele ocupava o primeiro escaldo republicano como
, € Vviajava para o reduto do seu grande apoiador politico,
, para entre outras pautas discutir sua candidatura ao governo
estadual do Rio Grande do Sul. O acidente marcou diversas homenagens a ele, inclusive o
nome do municipio de Salgado Filho”.

(A) Senador/Getulio Vargas.

(B) Prefeito/Juscelino Kubitschek.

(© Deputado Estadual/Plinio Salgado.
(D)  Vereador/Plinio Salgado.

(E) Deputado Federal/Getulio Vargas.



19) O Brasil € um membro do Mercosul, um acordo internacional criado ainda na década de
1990, com objetivos relacionados a integragao regional dos paises membros. Apesar de ter
uma forte conotacdo de aproximar o Brasil dos paises falantes de lingua espanhola, nem
todos os paises da América Latina fazem parte do grupo. Qual dos paises abaixo ndo € um
membro do Mercosul?

(A) Argentina.
(B) Uruguai.
© México.
(D) Paraguai.
(E) Venezuela.

20) Um dos simbolos oficiais do municipio de Salgado Filho é o seu brasdo de armas. Em
seus ornamentos externos esta a representacdo de dois cultivos historicamente
importantes na cidade, destacando o papel da agricultura para a economia local. Qual das
assertivas abaixo se refere a plantas representadas no brasédo municipal de Salgado Filho?

| - Milho.
Il - Girassol.
Il - Uva.
IV - Azeitona.

(A) Apenas | e Il.
(B) Apenas | e lll.
©) Apenas Il e lll.
(D) Apenas Il e IV.
(E) Apenas Il e IV.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

21) Aimagem ilustrada abaixo refere-se a planta de layout de:
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(A) Loteamento.

(B) Estradas.

© Imovel residencial.
(D) Canteiro de obras.
(E) Edificacao publica.



22) De acordo com a NR 18, com qual frequéncia deve-se realizar inspecdes de
escoramentos preventivo em escavagfes de canteiros de obra? (Quando ha a necessidade
de escoramento preventivo).

(A) Diariamente.
(B) Semanalmente.
© A cada 15 dias.
(D) Mensalmente.
(E) A cada 40 dias.

23) A descrigao: “Para preparar a superficie, aplica-se, no sentido horizontal, uma mistura
de 1 kg de cal industrializada com 3 litros de &agua. Depois, no sentido vertical, um
composto mais denso, formado por 1 kg de cal e 1,5 litro de agua, utilizando broxa. E
possivel colorir a superficie utilizando-se um acabamento, feito em duas demaos, com
trincha: para cada 10 litros de uma mistura de cal com &agua, deve-se adicionar 1 litro de
cola branca, 1 copo de 0Oleo de linhaga, 1/2 copo de sal de cozinha e pigmento em po6 para
tintas (vendido também em lojas de material de construcdo) na quantidade e na cor
desejadas”, trata-se de técnica construtiva de:

(A) Pintura esmaltada.

(B) Pintura caiada.

©) Textura rolada.

(D) Grafiato.

(E) Nivelamento para pintura.

24) Uma cobertura possui diversos elementos, desde sua projecéo até sua estrutura interna
e tesoura de sustentacdo. Na ilustragcdo abaixo, qual é o nome dado para a linha da
cobertura ndo descrita na figura (com ponto de interrogagéo)?

RINCAO

CUMEEIRA

ool

OITAO ("X \l,
?

\

(A) Cumeeira menor.
(B) Rinc&o maior.
(© Espigéo.

(D)  Oitéao.

(E) Fibrocimento.



25) Qual a carga critica de flambagem de um elemento comprimido circular bi articulado
com médulo de elasticidade de 20 GPa, comprimento de flambagem de 300 centimetros e
inércia da secdo transversal com valor de 10.000 cm“? Considerar =3,14.

(A) Aproximadamente 1856 kN.
(B) Aproximadamente 2191 kN.
© Aproximadamente 2744 kN.
(D) Aproximadamente 2923 kN.
(E) Aproximadamente 3024 kN.

26) Uma equipe para realizar um or¢camento de terraplanagem recebeu um levantamento
topogréafico conforme ilustrado a seguir:
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A figura ilustrada representa:

(A) Curvas de nivel.

(B) Planta de setorizagéo.
(© Projeto arquitetdnico.
(D) Layout estrutural.

(E) Canteiro de obras.

27) De qual material a descrigdo a seguir esté se referindo?

“Material empregado na construcdo porque apresenta boa resisténcia ao desgaste, é
praticamente impermeével, facil de aplicar e possui um custo relativamente baixo. Possui
diversas texturas superficiais, sendo recomendadas aquelas gue possibilitem um maior
atrito quando o piso estiver molhado. Possui um indice, chamado “PEI”, que indica sua
resisténcia a abrasao superficial. Assim, quanto maior o PEI, maior a resisténcia a abrasao,
ao desgaste”.

(A) Madeira.

(B) Porcelanato.
© Ceramica.
(D) Concreto.
(E) Vidro.



28) Na construcao civil ha diversas ferramentas e equipamentos de conferéncia. Qual o
equipamento é um instrumento formado de uma peca de metal ou pedra, suspensa por um
fio, que serve para determinar a direcdo vertical e é muito Gtil para o levantamento de uma
parede, pois garante que ela ndo ficara torta?

(A) Nivel.
(B) Prumo.
(©) Martelo.

(D) Escantilh&o.
(E) Esquadro.

29) Qual o valor do momento fletor maximo atuante, em mdédulo, em uma viga bi engastada
nas extremidades (considerando engaste perfeito), com vao efetivo de 6,00 metros e
carregamento distribuido uniforme de 10 kN/m?

(A) 15 kNm.
(B) 30 kNm.
(C)  45KkNm.
(D) 60 kNm.
(E) 75 KkNm.

30) De acordo com a ABNT NBR 9050/20, as medidas necessarias para manobra de cadeira
de rodas pararotacéo de 360° sem deslocamento séo:

(A) 1,00 m x 1,00m.
(B) 1,20 m x 1,20m.
© 1,40 m x 1,40m.
(D) 1,50 m x 1,50m.
(E) 1,60 m x 1,60m.

31) De acordo com a ABNT NBR 9050/20, as guias de balizamento em rampas podem ser de
alvenaria ou de outro material alternativo, tendo altura minima de:

(A) 5cm.

(B) 10 cm.
©) 15 cm.
(D) 20 cm.
(E) 25 cm.

32) De acordo com a Lei n°® 5194/66 que regula o exercicio das profiss6es de Engenheiro,
Arquiteto e Engenheiro-Agrénomo, e da outras providéncias, € INCORRETO afirmar que as
profissbes de engenheiro, arquiteto e engenheiro-agrobnomo s&o caracterizadas pelas
realizacOes de interesse social e humano que importem na realizagéo de:

(A) Aproveitamento e utilizag&o de recursos naturais.

(B) Meios de locomocéo e comunicagdes.

(© Edificacbes, servicos e equipamentos urbanos, rurais e regionais, nos seus aspectos
técnicos e artisticos.

(D) Saude publica e nutricdo agricola.

(E) Instalacdes e meios de acesso a costas, cursos e massas de agua e extensodes terrestres
e desenvolvimento industrial e agropecuario.
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33) De acordo com a Lei n°® 5194/66 que regula o exercicio das profissées de Engenheiro,
Arquiteto e Engenheiro-Agrénomo, e d& outras providéncias, os direitos de autoria de um
plano ou projeto de engenharia, arquitetura ou agronomia, respeitadas as relacdes
contratuais expressas entre o autor e outros interessados, sdo do:

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

Profissional que os elaborar.

Empresa responsavel pela elaboracao.
Proprietario ou contratante dos projetos ou plano.
Governo.

Direito publico.

34) Qual dos métodos descritos abaixo trata-se de um método de calculo relacionado a
flambagem em pilares?

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

Foérmula de carga critica de Euler.
Método Aoki Velloso.

Método Decourt Quaresma.
Grafico de Gantt.

Equacéo de Bernoulli.

35) Considerando 20% de perdas, qual a area necessaria de ceramica necessaria para
revestir as paredes de um banheiro com dimensdes em planta de 1,50 metros x 2,50 metros
até 2,70 metros de altura considerando que o banheiro possui uma janela 60x60cm e uma

porta 70x210cm?
(A) 18,93 m2.
(B) 20,57 m2.
© 23,72 m2,
(D) 25,15 m2,
(E) 26,90 m2.

36) “Atividade realizada por especialistas em uma determinada area com o objetivo de
investigar, analisar e emitir um parecer técnico ou cientifico sobre determinado assunto.
Podem ser aplicadas em diversas areas, como engenharia, medicina, contabilidade,
informéatica, entre outras.” A descrigao anterior refere-se a definicao de:

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

Arbitragem.

Dimensionamento de projetos.
Construcéo residencial.
Pericia.

Laudo cautelar.

37) Um pilar circular, com diametro de 20cm recebe um carregamento axial centralizada na
ordem de 20 toneladas forca comprimindo-o. Aproximadamente, qual tensdo de
compressao esse pilar esta submetido? Considerar w=3,14.

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

6,4 MPa.
8,0 MPa.
9,2 MPa.
10,0 MPa.
11,5 MPa.
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38) Qual o percentual de inclinacdo de uma cobertura com angulo de 30° de inclinacdo?
Considerar seno de 30° o valor de 1/2 e raiz quadrada de 3 igual 1,73.

(A) Aproximadamente 49,00%.
(B) Aproximadamente 51,12%.
(©) Aproximadamente 57,80%.
(D) Aproximadamente 60,50%.
(E) Aproximadamente 62,13%.

39) Na &rea de saneamento e meio ambiente, € importante atentar-se quanto a destinagcéo
dos residuos sdélidos, que se trata de:

(A) Material, substancia, objeto ou bem descartado resultante de atividades humanas em
sociedade, a cuja destinacéo final se procede, se propde proceder ou se esta obrigado a proceder,
nos estados solido ou semissélido, bem como gases contidos em recipientes e liquidos cujas
particularidades tornem inviavel o seu lancamento na rede publica de esgotos ou em corpos
d’agua, ou exijam para isso solucdes técnica ou economicamente inviaveis em face da melhor
tecnologia disponivel.

(B) Série de medidas que tornam uma &rea sadia, limpa, habitavel, oferecendo condi¢cdes
adequadas de vida para uma populacdo ou para a agricultura.

© Uma série de medidas que toda empresa administradora de edificios ou condominios deve
tomar para protecdo da vida e também do patrimdnio. Por isso, é dever o cuidado com a
manutencdo correta de todas as instalagcdes, bem como ter um plano de agédo para situacdes
emergenciais.

(D) Qualquer despejo liquido proveniente de atividades industriais. Essas substancias,
chamadas de efluentes, podem ser quimicos, téxicos, viscosos, e se nao tiverem uma boa gestao
de residuos liquidos podem prejudicar seriamente 0 meio ambiente.

(E) E um pequeno reservatorio que retém a gordura que € lancada na pia ou a que vem da
maquina de lavar loucas. E muito importante na instalagdo de esgoto porque a gordura, quando
esfria, vira um bloco soélido que se fixa nos canos, entupindo e reduzindo o espago para a
passagem do esgoto.

40) Uma laje de concreto armado 4x4m com espessura de 15cm estd apoiada sobre 4
pilares em seus quatro cantos. Levando em consideram uma estrutura simétrica com 0s
pilares de se¢do 12x12 e que ha um carregamento extra na laje de 1 tonelada por m2 além
do seu peso proprio, qual é a tensdo aproximada que cada pilar estda submetido?
Considerar o peso especifico da laje de 25 kN/m e 1kg = 10N.

(A) 1,25 MPa.
(B) 3,82 MPa.
(C) 5,64 MPa.
(D) 7,88 MPa.
(E) 8,50 MPa.
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